



高度 深度 温度

星期三 2025年5月  
农历乙巳年四月十七

14



关注如东发布APP  
获取更多资讯内容

改革向新勇争先 蓝海图强立潮头

全力推动中国式现代化如东新实践行稳致远

中共如东县委员会 主办 如东县融媒体中心 编辑 电子版:www.rdb.net.cn 如东新媒体:www.rdxmt.com 总第 9535 期

攻坚有我聚合力 党员干部勇担当

## 洋口港经济开发区以“红色引擎”激发澎湃动力

□ 全媒体记者 朱文婷 朱海城

**编者按** 为扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,落实“总有一党员在身边”、党员带群众“四同四带”活动要求,今年来,全县各级党组织深入开展大决战“攻坚有我”、服务群众“担当有我”、履尽职责“建功有我”三大行动,推动党员、干部以优良作风凝心聚力、干事创业。即日起,如东日报开设“攻坚有我”“担当有我”“建功有我”三大行动专栏,集中展示各地各部门各单位引导党员、干部立足岗位,在推动高质量发展、加强基层治理、完成急难险重任务中靠前作为、服务群众的典型做法,敬请关注。

### 大战大考·攻坚有我

一个优质项目落地,招商成效显著。

冲锋在前,敢啃“硬骨头”,是洋口港经济开发区招商引资一线党员干部的真实写照。浙江亚达项目最初考察时,面对洋口港金牛码头“一片茫茫大海”的现状曾犹豫不决。但园区招商专班以“钉钉子”精神持续跟进,将码头建设进度实时反馈。在坚持不懈的努力下,招商团队的专业素养和周到服务逐渐打动了浙江亚达,最终项目成功签约落户,如今,项目一期建成投产,二期正式开工建设。另一方面,洋口港经济开发区还打出了产业链招商、以商引商的“组合拳”,通过对“产业图谱”和“招商地图”的细化,精准定位招商目标。其中,产业链招商成效显著。巨胜、永大等项目纷纷落户,扩充了新装备产业链图谱。

**全力护航服务  
跑出项目加速度**

项目落地只是起点,高效建设才是关键。洋口港经济开发区构建“360党

建服务机制”,以助企惠企为导向,强化主动服务意识,深入开展调查研究,9个小组每月联系服务企业不少于1次,每季度实地走访调研企业不少于1次,帮助解决问题不少于2个,并及时填写挂钩园区企业季度情况表;每年为挂钩园区企业党员上党课不少于1次。

以科森项目为例,园区建立项目专班,由党员领导干部牵头抓总,带领专班服务项目——围绕审批所需,靶向推送手续办理流程,构建起从签约到投产的无缝衔接生态,让企业轻装快跑、后顾无忧。目前,项目实施关键的环评手续、土地证、施工许可证已办理完成,整个项目现场桩基已完成超四成,部分单体的基础已经开挖。“从未体验过的营商环境”是科森集团决定落户洋口港的重要原因,从项目洽谈到底议定仅用21天,“洋口港速度”“洋口港服务”赢得企业连连点赞。

洋口港经济开发区的落户项目跑出“加速度”离不开党员干部们的全力护航。对于每一个项目,他们主动提供全方位的服务,企业只需要关注“行”或“不行”以及审批时间节点,让企业“轻装上阵”。巨胜重型化工装备项目当年开工即投产成为又一典型案例。自2024年2月19日开建后,洋口港经济开发区和相关部门会同投资方、施工方合力攻坚、全力推进,提供了全过程、全要素服务保障,最终历时257天完成建设,实现了“当年拿地、当年开工、当年竣工、当年投产”的目标。

**突破技术壁垒  
锻造核心竞争力**

科技创新是实现可持续发展的核心动力。洋口港经济开发区充分发挥

化工中试基地、科创中心等创新平台策源作用,加快打造特种纤维、重装制造、纳米新材料、冷能利用等特色产业园区,进一步提高产业竞争力。

当前,开发区正紧扣高质量发展这一根本任务,突出党建与中心工作融合这条主线,推动化工中试基地与清华大学、东华大学等高校在纳米微球、特种纤维、核级树脂、硅基负极材料、量子点显示材料等领域的产学研合作,助推企业科技创新能力建设提升。目前已经签约落户了睿理锂离子电池用纳米硅基负极材料中试项目、希核级离子交换树脂制备中试项目、申元新材料高端特种尼龙中试项目、Janus材料的宏量制备中试项目和纳微科技生物合成介质中试项目。

此外,开发区坚持数质并重,引导部分科创项目成功转化为高企或规上企业,为区域经济发展注入了新的活力。远东海缆作为2024年南通市认定的科创项目,当年成功申报成为国家高新技术企业,市级工程技术研究中心、市级企业技术中心,当年申请发明专利79件。“园区坚持推动党建与业务深度结合作为工作主线,推动科技成果转化项目早日落地,为科技创新工作注入‘红色动能’。目前,远东海缆项目依托行业顶尖技术团队,与全球领先的海洋工程企业深度合作,实现了关键技术的自主突破。”洋口港经济开发区科技创新与人才管理办公室副主任丛晨介绍。

洋口港经济开发区党员干部以招商聚势、以项目筑基,以科创领航,助推“一片海”转变为“一座港”、“产业链”延伸为“创新链”,面向未来,将继续以“攻坚有我”的担当,书写高质量发展新篇章。

## 县人大常委会开展全县环境状况和环境保护目标完成情况调研

本报讯 (全媒体记者 杨丹 吴文军) 12日,县人大常委会主任蒋树建带队对全县环境状况和环境保护目标完成情况开展调研。

调研组一行先后来到恒发尾水深度脱氮工程、重通成飞风电设备江苏有限公司风电叶片辊涂车间 VOCs 废气治理设施提标改造项目、江苏优嘉植物保护有限公司、洋口港社会治理现代化指挥中心等地,通过实地察看、听取汇报、现场询问等方式,详细了解污水处理设施调试运行效果、能源企业污染防治能力、沿海经济开发区整体性清洁生产情况。

座谈会上,调研组听取了南通市如东生态环境局、县住建局、县水务局等7个相关职能部门负责人关于2024年环境状况和环境保护目标完成情况和2025年相关工作打算的汇报,并就调研情况提出了有针对性的意见建议。

据了解,我县2024年pm2.5年均浓度(25.8微克/立方米)和空气优良天数比率(88.8%)均列全省第三。春夏季近岸海域优良水质比例均达100%。农污治理率达90.7%。

蒋树建对我县环境状况和

环境保护目标完成情况给予了肯定。他指出,生态就是民生,环境就是福祉,关乎千家万户。我县的环境状况和环境保护工作已经取得一定成效,但生态环境保护工作只有进行时,没有完成时,要久久为功,持续发力。他强调,要进一步坚持底线思维,提高政治站位。各级各相关职能部门要坚持问题导向、结果导向,各司其职、各尽其责,从严从实,确保生态环境保护各项工作落到实处;要进一步加强环境工程建设,监督管控机制以及工程项目的有效运行。各级各相关职能部门要合力打好污染防治攻坚战,持续改善生态环境质量,聚焦重点区域、重点点位,深入抓好生态环境整治提升;要进一步加大问题溯源,全力破解瓶颈制约。针对影响我县空气质量、断面水质、土壤环境的主要因素,精准识别污染因素和问题成因,对症下药、靶向治疗;要进一步加强整体联动,全面系统化治理。各级各相关职能部门要精准地科学调度,加强研判,全面提升防灾抗汛能力。压实各级各部门责任,共同绘就人与自然和谐共生的如东新画卷。

县人大常委会副主任缪卫宏参加调研并主持座谈会。

## 2025年如东县职业教育活动周启动

本报讯 (全媒体记者 季湘婷 朱宇晔) 13日上午,2025年如东县职业教育活动周启动仪式在如东中专举行,活动主题为“一技在手,一生无忧”。县教体局、发改委、人社等相关部门负责人以及全国劳动模范和企业、学生、家长代表共同见证这一时刻。

活动开始前,学生们进行了职教风采展示。活动中,部门、学校及企业三方签署产教融合协议,企业、学生代表分别就技能人才培养和职业教育规划表态发言。中天科技集团和远东控股集团分别向学校捐赠资金,为职业教育提供坚实保障。

近年来,我县始终将职业教育发展作为教育综合改革的突破口,积极构建校企协同育人新机制,拨付专项资金用于职业教育发展,不断优化职业教育资源配置,加强职业教育基础设施建设,提升职业教育办学水平和质量。

副县长陈晓莉出席活动,并宣布职业教育活动周启动。

## 今年前四月我县进出口食品货值近4亿元 同比增长15%

本报讯 (全媒体记者 姚陈 吴莎莎) 记者从如东海关了解到,今年1至4月份,海关保障食品进出口1400批次,货值近4亿元,同比增长15%。

7日下午,100多吨从海外进口的冷冻草莓原料被运到南通辉禾食品有限公司。根据有关法律、行政法规、规章等规定,如东海关关员现场对这个批次的进口原料实施检验检疫,并对企业生产加工的全过程进行规范指导。

南通辉禾食品有限公司是一家加工、出口冻干蔬菜水果的外贸企业,产品远销海外多个国家,年出口量400多吨,销售额8000万元。我们的业务既包含进口原料,也涉及出口产品,多年来,经过如东海关的培训和指导,企业运行更加规范,很多进口国

通过了相关认证,这些都离不开海关对我们企业的帮助。”公司董事长李兴民感慨道。

如东县有着丰富的海鲜、蔬菜、水果等特色农产品资源,冷冻水果深加工一直是如东的传统产业,进出口量都比较大,为了保障冷冻蔬菜、水果类产品进出口,如东海关采取了针对性措施,保障行业健康发展。在通关放行方面,如东海关开通了属地查检的绿色通道,专人负责跟进相关产品的进出口,确保产品第一时间报检,第一时间查检,第一时间放行。在货物监管方面,如东海关成立特色农食产品工作室,在产品准入生产加工实验室检测方面给予了企业多方面的指导,确保冷冻蔬菜水果类产品快速走进来,顺畅走出去。

值班编委 王玲玲  
责任编辑 徐小禾  
版式设计 蔡文娟



位于南通外向型农业综合开发区的江苏众允生物科技有限公司,由渔美康集团投资建设,计划总投资2.5亿元,主要从事动保产品的研发、生产。项目主要建设粉剂处理车间、液态配方车间、微生物发酵车间、对虾饵料生产车间、国际标准的对虾水质病害检测中心,配备行业最先进的现代化对虾饵料生产线。

全媒体记者 袁嘉翊 陈顾 摄

## 县减灾委开展防灾减灾宣传教育咨询日活动

本报讯 (全媒体记者 章晶晶 吕二函) 今年5月12日是第17个全国防灾减灾日,为切实做好2025年防灾减灾宣传周活动,提高广大群众防灾减灾意识,县减灾委组织开展了防灾减灾宣传教育咨询日活动。

活动现场,县减灾委组织多个成员单位设立咨询服务台,依次摆放具有较强科普性和教育意义的展板,工作人员通过展示宣传展板、发放宣传资料、吸引众多群众驻足观看、学习。

据了解,在接下来的防灾减灾宣传周期间,我县将集中免费向公众开放安全体验馆、科普场馆、应急训练基地、消防站所等各类宣教场地。围绕防灾减灾日宣传主题,开展模拟体验、展览、公益讲座、现场咨询等活动。各部门、各镇区后续还将持续发力,以宣传进校园、进社区、进机关、进农村、进企业、进家庭等形式,结合“小应急安全”系列短片等内容,深入一线广泛宣

传防灾减灾知识,进一步扩大宣传覆盖面。同时,针对各自治区、行业潜在灾害风险和区域灾害特点,对城市地下空间、海河堤防、涵闸泵站、水利工程、建筑工地、消防、城镇燃气、电动汽车充电桩等重要场所、重要设施,开展防火、防汛等隐患排查,切实增强全民抵御自然灾害能力和自救互救能力,筑牢防灾减灾救灾的人民防线。

副县长石晓鹏参加活动。

美化人居环境

共建绿色家园